



# BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

11 Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
— Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 11 de Agosto de 1937

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3925

Número 155

## HA MUERTO EL CARDENAL ILUNDAIN, ARZOBISPO DE SEVILLA

Feliz epílogo de un drama

### Ahora, esperemos que vengan los otros

(CRÓNICA TELEGRAFICA)

IRUN, 10. — El puente internacional de Irún, testigo de tantas emocionantes escenas de patriotismo redivo desde que se desencadenó la revolución española, tierra santa en la que se han arrojado, besándola, millares de hombres y mujeres que volvían a su Patria reconquistada tras de haberla juzgado perdida para siempre; ese puente internacional, vió el pasado día 7 el cuadro de más acusado patriotismo de cuantos le ha sido dable ver hasta ahora.

Fuó cuando los 107 niños que constituían la colonia del Sanatorio Marítimo de Górlitz, que fueron sorprendidos por la tragedia lejos de sus padres y a los que posteriormente el titulado Gobierno de Euzkadi envió a Francia contra la voluntad de sus familias, vulnerando las prescripciones más elementales del derecho de gentes, volvieron a pisar tierra de España al ser repatriados merced a las incesantes gestiones realizadas por el Gobierno del GENERALISIMO.

Los esperaban representaciones de las Diputaciones vascas, del Ayuntamiento de Bilbao, una banda de música, comisiones de pelayos y flechas y un gentío inmenso.

Volvían los niños a su Patria para seguir siendo españoles, después de una maniobra criminal de gente sin conciencia que quiso privarlos de este honor; volvían al seno de sus familias atribuladas, de las que se quiso separarlos para siempre; venían, en fin, después de largos meses de padecimientos morales y físicos, confinados en un paisaje agrio, inapto para el cuidado de sus pobres cuerpoes enfermos; volvían, y el llanto estaba en todos los rostros de los hombres azorados al riesgo personal que presenciaban la inolvidable escena. Lloraban las madres que no se habían separado un momento de los niños y lloraban éstos también. Eran lágrimas de ternura y de agradecimiento las que se vertían.

Luego hubo unos discursos breves y sentidos, palabras paternales y clamorosas vivas a España.

El drama había terminado felizmente en este caso, como terminan siempre los buenos cuentos, con el triunfo de la inocencia sobre el dragón devorador de pobres niños. Pero aún quedan muchos capítulos de este episodio pavoroso por liquidar; no son sólo los niños de Górlitz, ya rescatados, a los que hay que salvar; hay muchos niños más en las nieblas inglesas, en aquella inhóspita tierra mejicana y en el infierno ruso, que deben volver al lado de sus padres y bajo la tutela del Estado español. Confiamos en que la obra reparadora se realizará cumplidamente. La repatriación de los niños de Górlitz es un feliz anuncio de que otros agravios a la moral y a la humanidad serán reparados y satisfactoriamente resueltos.

### En el Frente de Aragón

#### Hacia la carretera Teruel-Cuenca

SALAMANCA, 10. — Nuestras fuerzas, aprovechando la mejoría registrada en la temperatura, han progresado su avance en el sector de Teruel.

Las unidades nacionales, protegidas por varias escuadrillas de aviones de bombardeo que las precedían obligando a desalojar al enemigo las posiciones que pretendían defender, han conseguido conquistar importantes lugares al Sur de la provincia, muy próximos a la carretera Teruel-Cuenca.

Fuertes contingentes marxistas, bien parapetados en magníficas fortificaciones construidas hace pocos días, ante la serenidad de nuestro avance se vieron obligados a replantarse hacia el S. E., esto es, con dirección a Valencia.

El hecho de que las tropas rojas de refresco llegadas hace poco con objeto de cortar nuestro avance; no hayan conseguido este fin, ha desmoralizado a los milicianos rojos, los cuales no se encuentran con ánimo para defender las posiciones que se les confían.

Nuevamente la aviación nacional ha bombardeado con intensidad las fortificaciones que construyen los rojos al Norte de Cuenca, causando en las mismas enormes destrozos.

En diversos sectores, las obras de fortificación que se realizan han quedado paralizadas merced a la actual intensidad de nuestros aparatos de gran bombardeo.

### Esto no lo decimos nosotros, lo dicen ellos

Y cuando ellos lo dicen...

"Comparamos como quieren los vendedores despreciosos, pues eso y no otra cosa significa el correr loco tras un kilo de jamón, cuando lo hay, o un paquete de café, no mayor de cien gramos, teniendo que pagar lo que quieren. Y si uno ofrece diez, otro ofrece veinte y se lo lleva como un trofeo, sin darse cuenta de que lo que nos llevamos no es una victoria, sino un sarcasmo".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "El Diluvio" de Barcelona, en su número correspondiente al pasado día 4 de Agosto).

"El hambre extraordinaria que sufrimos, la vida infernal de nuestras mujeres y niños, son cosas demasiado sagradas para sufrirlas en honor de dos o tres centenares de ladrones de la F. A. I."

(Eso cómo lo vamos a decir nosotros? Eso lo dice también "El Diluvio" de Barcelona, en su número correspondiente al pasado día 4).

"Los cínicos que nos desvalían, los que contribuyen a crear problemas y a desmoralizar, los que manejan el hambre hacen negocio, deben ser fusilados, pero también deben ser fusilados los que sin compensación comercian y nos roban de manera descarada, para dejarnos después sin comer y matar de hambre a nuestros pequeños".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice, como colofón a su sabroso artículo, "El Diluvio" de Barcelona, correspondiente al pasado día 4 del corriente mes).

"Ayer en una cola de tabacos vimos vender a tres pesetas un paquete de una veinte, quedando asombrados al ver que había que darle la propina al vendedor. ¡No tienes bastante con lo que cobras de más?, le pregunté. Y me contestó: "Tendría, si no lo cobras de más en el estanco porque saben que yo en la cola puedo venderlo por lo que me dé la gana".

(Esto tampoco lo decimos nosotros. Esto lo dice también en otro lugar de su número correspondiente al pasado día 4 de Agosto, el diario "El Diluvio").

### Una gran pérdida para la Iglesia y para España

En este renacimiento de la fe católica a que asistimos en España, las figuras preeminentes de la Iglesia han acrecentado sus legítimos prestigios con la adhesión inquebrantable de los creyentes, que guardan para las jerarquías eclesiásticas aquella sumisión y aquel respeto que al entibiarse alguna vez trajo funestas, inolvidables consecuencias. Nunca como en estas circunstancias la grey católica está atenta a sus pastores. Nunca como ahora, tampoco, la pérdida de un jerarca pudo ser, por mayores necesidades, más hondamente sentida. Así el triste caso de la muerte del Cardenal Ilundain. Vidas preciosas las de los insignes españoles que desde planos de superioridad dirigen los destinos nacionales, un natural egoísmo patriótico nos impulsó a toda resistencia contra el hecho inevitable de la Intrusa, al arrebatarlos valores que la restauración de España hace tan preciosos. Más cuando se trata de un santo varón como el Arzobispo de Sevilla, que tantos ejemplos de piedad, de sabiduría y de españolismo supo dar desde su alta sede. Navarro el doctor Ilundain, es decir, espíritu sensible a la fe, de arraigado catolicismo, supo, también por Navarro, sentir la llama viva del amor a la Patria en momentos en que otros vacilaron confusos. Para el Cardenal Ilundain, el sentimiento del deber fué invariable en el doble aspecto que comentamos. Natural consecuencia es el duelo, profundo duelo, de la España liberada por la desaparición de uno de sus hijos más ilustres: ilustre por la sabiduría, por el fervor y por la condición. A las ciudades y a los pueblos andaluces que pasaron por trances tan difíciles como los recientes llegó en ocasiones la esperanza al través de la palabra enconada del señor Arzobispo. Después, ya los pueblos redimidos, volvieron sus ojos hacia el eminente Cardenal que tantos caminos espirituales les trazaba. Unidos los católicos con cada día más fuertes lazos de hermandad verdadera, no tendríamos que ser españoles para lamentar la muerte del Cardenal Ilundain; siéndolo, esta desgracia nacional nos afecta por otros muchos motivos. La pérdida, pues, que nos conturba, aunque trascendente a todo el orbe católico, deja en España un vacío profundo, que Dios querrá que se ocupe con quien, en razón de sus grandes méritos, pueda sustituir dignamente al Cardenal-Arzobispo de Sevilla.

### INFORMACION DEL TRISTE ACONTECIMIENTO

#### LA PRIMERA NOTICIA

SEVILLA, 10.—A las once y media de la mañana de hoy, ha fallecido el Ilustrísimo señor Cardenal Ilundain.

El deceso que ha producido la muerte de esta gran figura de la Iglesia española, ha sido enorme en toda la España liberada.

A las dos de la madrugada del nueve se agravó el eminente enfermo y los médicos de cabecera habían declarado que el Cardenal no tenía salvación.

#### EL SENTIMIENTO DE SEVILLA

SEVILLA, 10.—La gravísima dolencia que aquejaba al Cardenal Ilundain y que desgraciadamente hacía temer fatales consecuencias, ha tenido su desenlace esta mañana, en la que su Eminencia Reverendísima falleció.

La noticia, al ser conocida, ha causado profundo dolor y sentimiento. Multitud de personas de todas las clases sociales acudieron al Palacio para firmar en las listas dispuestas al efecto y patetizar la expresión de su más sentido pésame por tan irremediable pérdida para la Iglesia.

#### LOS ULTIMOS MOMENTOS

SEVILLA, 10.—El ilustre enfermo estuvo muy decaído durante toda la madrugada, haciendo temer a los médicos que le atendían un fatal desenlace, inquietud y malestar general producido por su alta fiebre, que no le abandonó desde que se inició la dolencia, se acentuó en extremo. Sólo una naturaleza fuerte y sana como era la de Su Eminencia, ha podido resistir tanto tiempo una fiebre altísima, que poco a poco ha ido consumiendo su vida.

Después la gravedad se acentuó, permaneciendo durante toda la noche cerca del enfermo sus sobrinos, el Deán y el Vicario general y sus familiares, así como el médico de cabecera.

Ya en las últimas horas de la madrugada, viendo la gravedad de su estado, las personas que allí se encontraban pasaron a la cámara de S. E. y rezaron las plegarias de recomendación del alma, no apartándose ya del lado del Cardenal.

Cada minuto que pasaba, las personas que no se separaban del lecho, pudieron apreciar cómo la dolencia iba realizando progresos y cómo su vida se agotaba por momentos.

Poco después de las once de la mañana, el Cardenal sufrió un nuevo colapso y esta vez la naturaleza no pudo responder como anteriormente y todos los esfuerzos de la Ciencia fueron inútiles para salvar al Cardenal Ilundain Esteban, que dejó de existir, entregando su alma a Dios a las once y media de la mañana, con indescriptible dolor de su sobrino, el Deán y el Vicario, y demás familiares, los cuales no pudieron ocultar su intenso dolor.

#### EL PARTE FACULTATIVO

SEVILLA, 10.—El doctor Blázquez Boreas, médico de cabecera, suscribió el siguiente parte facultativo:

"En este momento y a consecuencia de un colapso en el curso de la bronconeumonía que padecía, ha fallecido Su Eminencia Reverendísima el Sr. Cardenal Ilundain y

Esteban, Arzobispo de Sevilla (q. s. g. h.).

#### EL GENERAL Y LAS AUTORIDADES

SEVILLA, 10.—Tan pronto se tuvo noticia del fallecimiento de Su Eminencia, acudieron al Palacio el general Queipo de Llano, el Gobernador civil, el Alcalde, el Presidente de la Audiencia Territorial, el Presidente de la Diputación y demás autoridades, para testimoniar su pésame al Cabildo Catedral. Las autoridades pasaron a la cámara mortuoria, orando breves momentos ante el cadáver.

#### LA CAPILLA ARDIENTE

SEVILLA, 10.—Se instaló la capilla ardiente en la pabli de la Catedral Arzobispal, adonde el cadáver fué trasladado en parihuelas por los sacerdotes que se encontraban allí, quedando expuesto revestido de pontifical.

Más tarde, el cadáver fué trasladado al Salón de Trono, donde quedará expuesto a la veneración del público durante tres días.

#### COMUNICANDO EL FALLECIMIENTO

SEVILLA, 10.—Desde la Secretaría del Arzobispado se han dirigido telegramas comunicando el fallecimiento del Cardenal Ilundain al Papa, al GENERALISIMO, al Cardenal Arzobispo y a sus familiares de Pamplona.

#### EL ENTIERRO SERA EN LA CATEDRAL

SEVILLA, 10.—Esta tarde se reunió el Cabildo Catedral, acordando celebrar el enterramiento del cadáver el próximo viernes, día 13, por la mañana. También se acordó declarar vacante la Sede Arzobispal en Sevilla.

El Cardenal Ilundain será enterrado en la Catedral, en la Capilla de Nuestra Señora de la Antigua, por haberlo expresado así S. E. en repetidas ocasiones.

Serán tributados al cadáver honores de Capitán General con mando en plaza. Con este motivo llegó al Palacio una Compañía de Infantería, estableciéndose guardia en la puerta, así como en la escalera y en la cámara mortuoria.

#### Biografía del Cardenal

Nació don Eustaquio Ilundain y Esteban en Pamplona, el 29 de Septiembre de 1862. Estaba, pues, próximo a cumplir 75 años de edad.

Estudió en el Seminario de su ciudad natal, del que fué profesor, y dos cursos de Derecho canónico en el de Ciudad Real. En 1891, tras brillantísimos ejercicios de oposición, fué propuesto para canónigo Magistral de Ciudad Real. En 1901, se le confirió el cargo de Rector del Seminario de Segovia, que desempeñó con gran brillantez y produciendo bonifísimos frutos espirituales.

Más tarde, y en premio a los desvelos del sabio y virtuoso canónigo, le fué otorgada la dignidad de Arcipreste, y, vacante la silla episcopal de Orense, fué nombrado para la misma Monseñor Ilundain, el 15 de Noviembre de 1904 y consagrado en Pamplona, durante el Pontificado de Pio X, el 12 de Marzo del año siguiente.

Los desvelos del fallecido Cardenal Ilundain durante el tiempo que

dirigió la diócesis orensana, fueron muchos, recordándose en la ciudad de las Burgas, el afecto que el Obispo tenía por las vocaciones eclesiásticas, llevando a gran altura aquel Seminario Diocesano. Fué propagador constante de la devoción al Santísimo Cristo de Orense, una de las imágenes más antiguas y veneradas de España.

El 16 de Diciembre de 1920, el señor Ilundain fué preconizado Arzobispo de Sevilla, tomando posesión de esta Sede en 5 de Julio de 1921, y haciendo su entrada el 15 de Septiembre del mismo año.

Todo el mundo recuerda aquellos momentos de su entrada en la ciudad de la Giralda y como Monseñor Ilundain a los pies de la veneranda imagen de Nuestra Señora de los Reyes, se consagró a la Madre de Dios.

El eminente Cardenal Ilundain era Doctor en Sagrada Teología y en Derecho canónico, habiendo sido Senador del Reino por la provincia eclesiástica de Compostela. Poseía entre otras distinciones, la Gran Cruz de Beneficencia, otorgada por la Majestad de Alfonso XIII, en premio a sus constantes desvelos en favor de los menesterosos, y en defensa siempre de los desvalidos.

En 1925, durante la gloriosa etapa de la Dictadura del general Primo de Rivera, fué promovido a la alta dignidad de Cardenal de Val de Aya, habiendo sido el ilustre purpurado uno de los más insignes defensores de la tesis y pureza de la ortodoxia católica.

Las cartas pastorales de este eminente y virtuoso Cardenal, fueron normas fundamentales de la vida cristiana, reprobando en ellas la inmundicia dominante y otra muy interesante sobre la observancia de las fiestas.

Recentísima es la Carta Colectiva de los obispos españoles a los de todo el mundo con motivo de la guerra en España, en la que el sabio Cardenal Ilundain estampó el sello de su pastoral anillo inmediatamente después de la firma del Primado de los Españoles, Cardenal Arzobispo de Toledo, último documento y el de mayor importancia histórica de la Iglesia católica, desde los tiempos de la reconquista por los Reyes Católicos.

#### LA NOTICIA EN MALAGA

En las primeras horas de la tarde de ayer fué conocida en Málaga la noticia referente al fallecimiento del ilustre purpurado, Cardenal Ilundain, produciendo la natural consternación entre los católicos malagueños.

Nuestro amadísimo Prelado, doctor Santos Olivera, que profesaba al difunto Cardenal un afecto verdaderamente filial, quedó muy afectado al tener conocimiento de la infamante noticia.

El señor Obispo de Málaga partió para Sevilla en las últimas horas de la tarde de ayer.

Como es sabido, el doctor Santos y Olivera convivió durante muchos años con el difunto Cardenal, quien en 27 de octubre de 1934 le había consagrado Obispo de esta diócesis, haciendo justicia a los merecimientos y virtudes patentes de nuestro querido Obispo.

### Lo que sucede en Barcelona

### Negrín tuvo que abandonar la ciudad temeroso de ser asesinado

También se tramaba un «complot» contra Companys

#### ES INMINENTE LA CRISIS EN EL GOBIERNO DE VALENCIA

BAYONA, 10.—Del corresponsal de la "Gazzetta del Popolo":

"La situación en Barcelona es cada día más grave. Las dificultades económicas aumentan constantemente y una Comisión catalana ha ido a Valencia a exponerle, nuevamente, al Gobierno de Negrín, la gravedad del momento.

La Comisión ha comunicado al Gobierno que a lo largo de todo el territorio catalán, se suceden los incendios provocados no se sabe por quién, y que toda la cosecha de grano está completamente arruinada.

Algunos agentes de la Generalidad —ha comunicado también la Comisión— han descubierto en Cardona una fábrica clandestina de armas, la cual trabaja para la C. N. T., la F. A. I., el P. O. U. M. y el partido comunista de tendencia trotskista.

Noticias procedentes de Madrid y llegadas a Barcelona, aseguran que es inminente la crisis del Gobierno Negrín-Prieto. Este último deberá abandonar la cartera de Defensa Nacional, en la que ha fracasado totalmente. La reorganización del Ministerio será amplísima.

#### POR QUE ESTA AUN VIVO COMPANYS

MARSELLA, 10. — Casanovas, el actual presidente del Parlamento catalán, había preparado un atentado contra Companys. Ya tenía señalado el lugar, la hora y había encontrado los pistoleros que se encargarán del asesinato. Pero cuando llegó la hora de "la verdad", los ejecutores del plan siniestro de Casanovas no aparecieron, y éste, temiendo que al enterarse Companys pusiera en práctica la ley del Talión, ha confiado a uno de sus íntimos amigos el proyecto de trasladarse a París y renunciar a toda actividad política.

#### NEGRIN, EN PELIGRO DE MUERTE

TENERIFE, 10. — Informan de Barcelona que Negrín sostuvo una

conferencia con Companys y varios consejeros de la Generalidad. Cuando se trataban asuntos de interés llegaron a la reunión noticias alarmantes de un complot anarcosindicalista para asesinar a Negrín, por lo que éste disolvió la reunión y salió de "estampía" de la capital catalana, donde se está poniendo de moda el asesinado de señorillos rojos.

#### HAN PERDIDO LA ILUSION

TENERIFE, 10. — Un significado comunista que después de recorrer diversos puntos de la zona roja ha llegado a Valencia, ha dicho:

"No quiero disfrazar mis impresiones. Las luchas violentas que se registran entre los proletarios de nuestra retaguardia acabarán por hacernos perder la guerra."

#### LA BANDERA ESPAÑOLA EN BARCELONA

PERPIÑAN, 10.—Personas llegadas de la zona roja cuentan que durante la proyección de una película en un cine barcelonés apareció una bandera con los colores de España. En ese momento estalló una ruidosa ovación, por lo que fué cortada la proyección, y se investigó entre los espectadores, practicándose numerosas detenciones.

#### La excursión de una ilustrada dama

Ha visitado Bilbao y el frente de Santander

BILBAO, 10.—Ha visitado diversos sectores del frente de Santander la señora del Embajador de Alemania, que quedó admirada del esmerado hecho por las tropas de FRANCISCO y de la normalidad de la retaguardia nacional.

Visitó también el célebre cinturón de Bilbao e hizo grandes elogios del Ejército nacional, vencedor en tan difícil empresa.

## POR EJEMPLO...

En Barcelona, la gente está muy contenta porque tiene mucho que comer y porque además todos se preocupan de remediar con su caridad desinteresada el hambre de los demás.

Por ejemplo: "El Diluvio" del 4 del corriente arremete en forma airada contra los que hacen negocio a costa del hambre del pueblo y dice que muchos niños se han muerto de hambre mientras los de la Generalidad comen a dos carrillos.

Los rojos, dando una prueba más de su culto y su amor a las obras más preciosas de su arte, han respetado la Biblioteca Nacional.

Por ejemplo: También "El Diluvio", de Barcelona, publica un reportaje sobre el estado de dicha biblioteca y se lamenta de que en los primeros días de la revolución se incendiara la mayor parte de sus dependencias, haciendo desaparecer libros de incalculable valor.

En Valencia, al contrario que en Madrid, se vive muy bien, y la ciudad del Turia se asemeja a una moderna Babilonia. Allí hay buena comida y además magníficas playas. Es una delicia veranear en Valencia este año.

Por ejemplo: Los periódicos madrileños se quejan de que ya no se pueda ir ni a Valencia, donde el arroz es el único alimento y donde también el pánico ha comenzado ya al saber que se ha colocado nuestro frente a ciento cincuenta kilómetros de la capital.

Ya se aclara la situación a causa de la reforma de la revolución en la zona roja. Todos cumplen con su deber y se sacrifican, permaneciendo en sus puestos, aun en los de mayor peligro.

Por ejemplo: Alberto Martín Alcalde se lamenta en "Política" del pasado día 3 de que hayan llegado a Valencia todos los empleados de los Ministerios, que no se han atrevido a fuerclear en Madrid, ganando sobre su sueldo una cantidad de 300 pesetas de dietas.

El orden es completo en Cataluña. No hay revolución, no pasa nada, todo es tranquilidad, la gente se mira con cariño de hermano y no existen ni rencores ni odios.

Por ejemplo: Después de la conferencia de cinco horas celebrada por Companys con el delegado de Orden Público, dijo a los periodistas con su acento mediterráneo de siempre: "No pasa nada, señores, absolutamente nada; pero he creído prudente hablar con el consejero de Orden Público para darle órdenes a fin de que corte de raíz algunas manifestaciones de poca simpatía hacia nosotros que se pretenden."



En los Estados Unidos no pasará el comunismo

Aviso muy claro hecho a las organizaciones sindicales extremistas

NEW YORK, 10.—Hace algunos días en Washington se han distribuido por medio del correo millares de copias de un aviso que tiene por estúpido a los círculos oficiales y a los dirigentes de los centros sindicales de aquella capital. Esta ha firmado por un grupo que se denominaba a sí mismo "Los vigilantes y las organizaciones afiliadas" y contenía graves amenazas contra los que se dedican a estorbar la paz social y contra la política de abandono adoptada por el Gobierno Central.

converger en un punto determinado y en el momento, en que se les costase, en número escaso. Cuando suene la hora no habrá cuartel para los traidores. Nuestros métodos carecerán de piedad, rápidos y seguros, puesto que una vez iniciada la acción, se necesitará a todo coste librar a la nación de los elementos subversivos que hoy están ilusionados por tener alguna supremacía. Nuestro arribo no lo anunciaremos enpujando discretamente las puertas. Llegaremos de improviso y en número suficiente. Por ahora estamos preparando las listas de los elementos subversivos y extremistas, puesto que no queremos que junto con los culpables sufran también los inocentes. Pero la acción no tardará en desencadenarse, imparable y breve.

Los héroes de la supremacía del trabajo, odiados por las masas soviéticas

VARSOVIA, 10.—En el Extranjero se habla mucho del stalinismo, es decir de la obra que unos operarios entusiastas han hecho entre ellos para batir a los primates del trabajo y árbitros privilegiados. Vale la pena conocer que sus empresas, de las cuales se tienen estadísticas, están preparadas, así siempre por encima de toda posibilidad humana o en caso contrario no se repiten. Mientras la producción obtiene un breve aumento, la burocracia soviética la utiliza para sus fines, creando una aristocracia trabajadora, cuyo interés es el de conservar el régimen semi-burgués vigente, que se destaca de la plebe del trabajo y que al mismo tiempo la reprime. La clase trabajadora odia intensamente a dichos héroes primates del trabajo, que el Gobierno utiliza sólo como instrumentos de opresión. Para molestar un pueblo, el régimen soviético es el instrumento más refinado de la historia moderna. Su única finalidad es la de librar, por medio de cualquier procedimiento legal del comunismo original y de sus profombres.

dos, deportados, encerrados en campos de concentración, abandonados al hambre en las prisiones glaciales, no se encuentran nombres de nobles o de reaccionarios y sin embargo se hallan los nombres de los exponentes más notables del comunismo y del socialismo mundial. Y esto ocurre mientras Rusia hace una política de Frenes Populares en el Extranjero, tan querida de las demagogías sentimentales. El comunismo es el único régimen en el mundo que destruye hasta los parientes lejanos de sus víctimas, lo mismo que a las mujeres y niños. Los sindicatos, cooperativas y el mismo partido comunista igual que los soviets, ya desaparecidos con sus palabras sin fundamento, dan al stalinismo una vida representada por fuerzas retrogradas con instintos serviles y los recuerdos sentimentales de la revolución, quedan tan solo en el vocabulario. Acabado el tratamiento de su entre dirigente y operarios; otorgada a las mujeres la efímera adquisición de la igualdad de derechos; acostumbrada la juventud a un mando individualista e implacable, queda abolido todo vestigio de autonomía en las Naciones de la Unión Soviética.—(USPIS).

Un recuerdo a los héroes españoles

LISBOA, 10.—En Cascaes se celebró un gran Congreso anticomunista, al que asistieron más de 15.000 personas. Habló, entre otros oradores, el teniente señor Antonio Cardoso, quien pronunció palabras de encendido nacionalismo y de fraternidad con los nacionales españoles que combaten contra los rojos.

Se prestó un homenaje a los soldados españoles caídos en la lucha ante los bolcheviques, guardándose dos minutos de silencio en su honor. El premio a los fracasados

A Mangada le dan mando en Albacete

VALENCIA, 10.—El desgraciado general Mangada, que parecía haber sido tragado por la tierra, pues no se hablaba de él hace varios meses, ha sido resucitado por la "Gaceta" roja, que publica el nombramiento del tristemente célebre Mangada para ocupar el cargo de comandante militar de Albacete.

JOSÉ LOPEZ, Procurador Administrador de líneas rústicas y urbanas. Sánchez Pastor, 3, 2.º. Horas de despacho de 3 a 5

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos? SERBINOL es el medicamento que cura. Dolores, acidez, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días. Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

¡MEJOR ESTAN EN BOMBAY! Noticias categóricas y contundentes

La consigna de la destrucción

La Unión General de Trabajadores celebró un acto en Valencia, en el que ha participado González Peña, en nombre de los asturianos. Refiriéndose a la posibilidad de la victoria de FRANCO, ha exclamado: "Si entraran, a su lado no entrarían nada de lo suyo. Pues antes de ser una colonia, Asturias sería una nueva Troya, donde no quedarán más que ruinas." En lo sucesivo no cabrá a los pueblos de Europa indiferentes o injustos, imputar a nadie más que a los marxistas vencidos, la destrucción de los pueblos del Norte que vayan abandonando a los nacionales en su ofensiva. Los rojos prefieren la huida a la muerte, pero sacrifican a su desespejo impotente las poblaciones civiles—vidas y edificios—como un trágico epílogo de su dominación extinguida.

Los refractarios a la disciplina social

La prensa de Barcelona, de 31 de Julio último inserta una nota de la Comisaría Mixta de Admistración y Control de la Propiedad Urbana, en la que se notifica lo siguiente: "A partir de hoy empiezan a ponerse en ejecución las medidas acordadas por la Comisión en fecha 24 de Junio contra los ciudadanos meros en el pago de alquileres de las respectivas viviendas.

La Comisión quiere hacer público, para evitar torcidas interpretaciones, que ha agotado todos los medios armónicos antes de tomar medidas coercitivas. Una pequeña minoría, "refractaria a toda la disciplina social", continúa morosa y contra ella van encaminadas las órdenes emanadas de la Comisión a fin de obtener el pago de los alquileres retrasados.

Los ciudadanos que se encuentran afectados por dichas medidas, que no se quejen. Su negligencia perturbadora será la causa que justificará las medidas coercitivas tomadas."

No recordamos que antes del 18 de Julio de 1936 se hubiera inventado una fórmula tan económicamente reaccionaria como esta de llamar "refractarios a toda disciplina social" a los pobres ciudadanos desvalidos que no pueden pagar el alquiler y que se les tratara como delincuentes.

El ejército del pueblo

Los marxistas ya no sostienen que el pueblo esté a su lado y que su ejército está integrado por el entusiasmo febril de los movilizados.

Un comentario del periódico de Lérida "U. H. P." lo demuestra. Refiriéndose a las clases llamadas a filas y a su actitud, escribe: "Los del 31 y 37 como los del

32, 33, 34, 35 y 36 ya preparan sus bagajes, si es que ya no están a buen recaudo, para dar satisfacción a sus súbitas aficiones alpinistas pasando en fugaz excursión a la otra parte de los Pirineos; buscarán, si no tienen ya, el sitio apropiado para comentar las acciones bélicas y el heroísmo de los otros, mientras ellos bien emboscados, en la retaguardia, disfrutaran las delicias de una existencia feliz a cuenta de la sangre que derraman sus hermanos en los frentes; caerán enfermos; resfriados, jaquecas, bronquitis y tullidos reumáticos, las afecciones propias de viejos y aun acompañados de la inclemencia del tiempo, van a diezmar en plena campaña cuando los ardientes estívalos hacen levantar y andar a las promesas seniles más avanzadas y enfermizas, a una juventud que debe sentir asco y vergüenza ante la miseria moral de esas canallas que hacen escribirse del más noble y elevado de los deberes.

El lodazal ya agrandándose; la charca inmundada donde merodean emboscados, desertores y presuntos enfermos, sigue sin interrupción creciendo y hasta la fecha no se ha hecho nada, o muy poco, para su desecación total. El lodazal espera una acción contundente para quedarse sin ciego. ¿A qué se espera? La prensa bélica de los rojos no da otra cosa que frases de sarcasmo; el entusiasmo combativo no se traduce en otra cosa que en deserciones en masa.

IMPACIENTES DEL IDEAL (QUINTO ANIVERSARIO)

Pemán, el excelso poeta que supo interpretar magistralmente las inquietudes, zozobras, esperanzas y dolores de nuestra Patria en un paratido tan próximo y lejano a la par, y que hoy canta con acordes de brisa y de trueno el resurgir imperial de un pueblo glorioso, catifido con supremo acierto de "Impacientes del Ideal" a aquellos héroes que todo lo dieron en la madrugada de un día de agosto, ardiente y trágico, cuando la tierra española sentía sed de su sangre generosa. Riego fecundo que cinco años más tarde fructifica en la actual cosecha—enemida y magnífica—rebosante en densas oleadas de gloria sin límites sobre los campos todos de la Madre España.

cia entre dicho régimen y el respeto hacia aquellos "sacrosantos" derechos individuales utilizados como atractivo espejuelo y eternamente concuadados desde su propia iniciación por toda la democracia que haga honor a tal nombre. Las tan decantadas libertades de conciencia, emisión del pensamiento, asociación, reunión y otras similares, fueron brutalmente atropelladas al igual que los más elementales derechos de propiedad, garantías procesales e incluso la mínima consideración hacia la humana dignidad, por la mentecata demencia de aquella cuadrilla—ya que no gobierno—de anormales, que en su embriaguez vengativa se ensañó con los caídos en términos tales de invidiada república, que encontró, en su propio exceso, sepultura, tendiendo a la par aureola de gloria para sus víctimas.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ ALMACENES DE TEJIDOS Plaza de Félix Saenz, Sebastián Sanvitur, Sagasta y Moreno Carbonero MÁLAGA

Servicios Veterinarios Mataderos Central. Sacrificios: 46 vacunos, 31 lanar y cabrío y 36 de cerda. Decomisos: 6 pulmones y 7 hígados. Palo. Sacrificios: 2 lanar y cabrío y 4 de cerda. Decomisos: 2 pulmones. Pescadería Reconocidos: 5.550 kilos de pijoñas, pescadas y besugos; 1.200 de rayas, pintarrojas y marrajos; 4.205 de boquerones, sardinas y jureles; 500 de gambas y cigalas; 2.020 de almejas y coquinas. Total, 13.475 kilos.

Impacientes del Ideal, precursoros, guías, profetas y mártires, fueron quienes santificaron con sus cuerpos yerros, de gigantes caídos, las duras lomas de la Obeles y el frío asfalto de Recoletos, en aquel albor de cruenta inmolación. Y sus compañeros en el gesto de noble rebeldía—caballeros de penales y destierros—merecen con ellos el homenaje del recuerdo y de una oración al cumplirse—ya en plena cruzada triunfal—el quinto aniversario de aquel alzamiento benemérito, primero, y cruel paso en la amarga ruta de la liberación.

Mezquinas gentes, incapaces de alcanzar el alto sentido interno de los hechos, niopes del alma, materialistas en su concepto de la Historia—cuyos límites añan entre el haber y el debe de una contabilidad miserable y prosaica, a caza de inmediato beneficio—rasaron sus vestiduras prorrumpiendo en alaridos condenatorios contra aquel "fracaso" que tan terribles consecuencias había de acarrearles, consolidando y fortaleciendo en el Poder, según ellos aseguraban, a quienes lo abogaron en sangre. ¡Qué poco comprendieron que siempre fueron la gallardía y la poesía vencedoras de practicismos y conductoras de pueblos y naciones! Así en providencial paradoja, rodando el tiempo, triunfaron las apasionadas locuras, mientras caían para siempre entre el sarcasmo y el desprecio de todos, aquellas habilidades traumáticas preconizadas por hombres "sensatos y conscientes" como camino seguro de la victoria.

Es indudable que la brutal represión gubernamental que siguió a su aparente triunfo sobre aquel esbozo de movimiento nacional, tuvo la virtud de abrir los ojos a muchos incautos "bien pensantes" acomodaticios alegremente embarcados en la aventura republicana, siempre confiando en una posible coexisten-

Juan ANTONIO ANSALDO (Exclusiva en Málaga para BOINAS ROJAS).

Sastrería España Queipo de Llano, 82 RAMOS HERMANOS

AUTOMÓVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA

DONDE LAS DAN... Una revolución en Londres

Acabo de recibir un despacho de Londres. Un despacho urgente. En Londres han ocurrido hechos de una gravedad extrema. Es de un periodista español, amigo mío: "Londres, 2 (5 t.).—Una revolución colonial acaba de estallar en Londres. Con motivo de las fiestas de la coronación del Rey Jorge VI, se había advertido en esta ciudad la presencia de un número extraordinario de hindúes—habitantes de la India inglesa—a los que se suponía interesados exclusivamente en las ceremonias fastuosas de las fiestas en las ciudades. Su permanencia en Londres, sin embargo, tenía un fin distinto, como ha podido comprobarse luego. Más de 50.000 indios, repartidos en Piondilly Orens, con alifanos y pistolas ametralladoras, al grito de "¡Viva Ghandi!" y al de "Asia, para los asiáticos!", El Aga Khan y el Marajá de Kapurthala, de cuya fidelidad no había dudado nunca el Imperio británico, marchaban a la cabeza de aquella enorme masa, que en pocos momentos se apoderó de la Plaza de Londres, de varios ministerios y del cuartel de la guardia galesa.

Poco después, se corrieron los revolucionarios indios hacia la City, donde tomaron el Banco de Inglaterra. En estos momentos, se lucha en las calles. La revolución hubiera podido ser sofocada rápidamente, de no haberse sublevado un destacamento del Real Cuerpo de fusileros escoceses que se ha pasado a los indios. Esta circunstancia comprueba el rumor propagado desde hace varios días en Edimburgo, según el cual, gran parte de la población escocesa sólo esperaba una oportunidad para alzarse en armas contra el Imperio. Como es sabido, entre las familias más antiguas de Escocia se mantiene desde hace años el deseo de elevar al trono de la nación escocesa a un descendiente de María Stuart y de su favorito, el italiano Rizzí, que vive humildemente en Aberdeen dando lecciones de gaita. Para ocultar sus propósitos contra toda investigación política, distrayendo la atención de los gobernantes de Londres, esas familias habían imaginado la historia del monstruo de Loch Ness, que manifestarían durante varias temporadas.

Noticias que llegan de Glasgow aseguran que toda Escocia se ha alzado contra la opresión inglesa, aprovechando la revolución india de Londres y que el ensiasmo es frenético. Parece que el descendiente de María Stuart, llamado Williams Mac Donald y Mac Donald, ha sido liberado en triunfo hasta Edimburgo, donde parece que nombrará jefe del Gobierno escocés al conocido cancionista Harry Lauder.

Los residentes ingleses en Escocia han huido hacia la parte alta del país, donde se embarcarán en yates enviados desde Londres urgentemente, para huir de la persecución de que son víctimas y para aprovechar, al propio tiempo, la temeraria de la pesca del atún con caña en aquellas aguas septentrionales. En estos momentos, contemplo una batalla terrible entre indios y condostables en los alrededores de Marble Arch. A última hora nos llega la noticia de que han sido hechos prisioneros el Marajá de Kapurthala y el Aga Khan, líderes del movimiento insurreccional asiático, a los que se castigará haciéndoles correr como caballos el próximo Derby de

Epsom, montados por dos jockeys de pura raza inglesa. Corren rumores de que se ha sublevado también la marina de la flota inglesa y que un gran número de buques de guerra se dirige a toda máquina hasta Liverpool, con el fin de apoderarse del alcaide de la ciudad y de un cargamento de algodón.

A última hora, todo es confusión en Londres. En el Palacio de Buckingham se ha sorprendido a varios servidores de la familia real, de origen escocés, en el momento de envolver el día del Monarca.

Aquí termina el despacho de mi amigo. Ante la gravedad de estas noticias, le he dirigido el siguiente telegrama: "Salamanca 2 (7 t.).—Confírmame autenticidad de tu información, o dime, por el contrario, que se trata de un pequeño error".

A continuación, su respuesta: "Londres 2 (9 t.).—Una información fechada en Gibraltar, del "Daily Herald", asegura que los rojos que combaten en la España de FRANCO se han sublevado en Granada y se han hecho fuertes en la plaza de toros, para protestar del mando de sus oficiales italianos. Añade dicho periódico que muchos de estos moros han sido ejecutados, que la aviación bombardea la plaza de toros y que el general Cabanellas, jefe de esta sublevación, por ser descendiente de árabes, ha sido muerto por los falangistas.

Ante esta maravillosa fantasía del periodismo británico, cuya imaginación es tan alegre a veces como insensata y divertida, yo, periodista español al servicio de la España liberada, meo en espíritu novelesco, he ofrecido esa otra información de la sublevación hindú-escocesa de Londres para pagar a Fleet Street—la calle de la Prensa en Londres—los dos sus desvelos.

El mundo entero debe saber que un periodista español, si se le reñe a inventar idioteces, es capaz de inventar tan maravillosamente como un periodista inglés del "Daily Herald". La diferencia está en que el periodista español, después de esta labor no pretenderá nunca tomar su trabajo con un aire de honorabilidad. Por mi parte, después de haberme enterado esa información de Londres, presento mi dimisión de caballero y me retiro a una isla desierta".

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 10 de agosto es el 484. Comprando el cupón al ciego hará un gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

CASA AMO Confecciones-Sastrería La casa que más barato vende Teléfono 41-76

Comerciantes! Industriales! Anunciad siempre en BOINAS ROJAS

El Niágara, S. A. Los mejores refrescos. Servicio a domicilio de sifones y gaseosas. PASAJE DE ALVAREZ 71 AL 87. TELEFONO, 3993

Eléctrica Malagueña, S. A. Oficinas: Maestranza, número 2 TELEFONO NUM. 1400 MALAGA LUZ. CALOR. FUERZA.

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos. Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desahuciar no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que desearan algo en este sentido, se sirvan hacérselo saber a la Administración de "Boinas Rojas", Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Tel. 2941.

10 céntimos palabra.—Mínimo: 10 palabras

ALQUILERES

DESEASE local, dos habitaciones para despacho, cerca a la avenida del GENERALISIMO FRANCO. Escribir BOINAS ROJAS "Despacho".

COMPRAS

SE COMPRARIA de ocasión una báscula pequeña. Razón, esta Administración.

OFERTAS

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2081.

PROFESOR ESPECIALIZADO en Matemáticas se ofrece para clases particulares. Informarán esta Administración.

VIAJANTE para casa de vinos se ofrece, con mucha práctica de viaje, modestas pretensiones. Escribir esta Administración "Viajante".

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda

Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.

VENTAS

DE OCASION vendo buena caja de caudales. Blanca, Cuarteles, 2.

VARIOS

PELUQUEROS. Pedid "Radiofx" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Bentería (Guipúzcoa).

TENGO COMPRADOR para finca urbana de 30 a 85.000 duros, así ténganse corredores. Diríjase al señor Benítez, esta Administración.

SE NECESITAN 10.000 pesetas en hipoteca sobre finca urbana. Señor Morán.



# BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 11 de Agosto de 1937

Número suelto: 15 céntimos

## Un intento de ataque enemigo, rechazado en Asturias

### SIGUE NUESTRO AVANCE EN EL SECTOR DE ALBARRACIN

#### Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 10. Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 10 de agosto de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y LEON. — Algunos tiroteos.  
FRENTE DE ASTURIAS. — Durante la noche pasada, el enemigo intentó un ataque a la posición de Librio, siendo rechazado y causando numerosas bajas.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. — En el sector de Albarracín se ha avanzado nuestra línea, completando las operaciones de los últimos días, sin que el enemigo opusiera gran resistencia.  
Se han presentado 59 milicianos con armamento.  
En los demás frentes, sin novedad.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos sin importancia en algunos sectores del frente de Córdoba.  
Salamanca, 10 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

#### YA SE SABE TODO

#### La verdad sobre la última agresión aérea

SALAMANCA, 10.—Ya se conoce con todos sus detalles lo ocurrido en aguas de Argella, entre unos barcos ingleses e italianos y unos aviones misteriosos que los agredieron, arrojando sobre sus cubiertas varias bombas, disparando sus ametralladoras sobre las tripulaciones y causando desperfectos y bajas, entre ellas, el capitán del barco italiano, que falleció en el Hospital de Argel, a consecuencia de sus heridas.

Este lamentable incidente, cuya finalidad no puede ser otra que el deseo de agravar la cuestión internacional, fué achacado maliciosamente por la Prensa adicta al comunismo, a los gloriosos aviones nacionales. Pero la verdad se ha abierto paso y

ya se sabe todo lo que se precisaba saber.

Los aviones agresores fueron cinco, al servicio de los rojos y probablemente, de marca francesa.

Habían salido de un puerto de la costa argelina, escoltando a dos vapores que llevaban milicianos internacionales y material de guerra, con destino a Almería.

En la costa encontraron a los barcos italianos e ingleses y los agredieron en la forma ya conocida, cumpliendo, sin duda, órdenes recibidas a ese respecto.

Esta es la verdad incontrovertible que echa por tierra todas las versiones de la Prensa y de las agencias asalariadas de Madrid.

#### El conflicto chino-japonés

#### En represalia por lo ocurrido en Shanghai, la aviación japonesa bombardea esta ciudad

YA HA PASADO EL TIEMPO DE LAS NEGOCIACIONES

TOKIO, 10.—El ministro de la Guerra japonés ha declarado que la situación es muy grave, pues frente a la mala voluntad de los gobernantes chinos no se puede hacer nada por una solución pacífica.

Además, terminó el ministro, ya ha pasado el tiempo de las negociaciones.

#### OFICIALES A LA AVIACION

LONDRES, 10.—Cienta treinta y uno oficiales japoneses han sido trasladados al arma de aviación. La mayor parte de ellos han hecho sus estudios en la Academia de Estado Mayor.

Seis de ellos han vuelto recientemente de una prolongada estancia en Alemania, Inglaterra, Francia y Estados Unidos.

#### O SOMETERSE O COMBATIR

TOKIO, 10.—El ministro de la Guerra ha declarado que el Japón no aceptará ninguna solución pacífica que plantee la diplomacia, mientras China no reconozca públicamente sus errores y haga propósito de no reincidir.

De no hacerlo así, China habrá de aceptar la guerra con todas sus consecuencias.

#### Terrible bombardeo de Shanghai por la aviación japonesa

SHANGHAI, 10.—En represalia por el asesinato de dos oficiales de la Marina japonesa a manos de las hordas comunistas chinas, Shanghai se ve bombardeada por la aviación japonesa desde las primeras horas de la mañana, produciéndose esce-

nas que recuerdan aquellas, también sangrientas, del año 1932, con ocasión de otro bombardeo contra esta ciudad por los japoneses, durante el conflicto de aquel año, bombardeo en el que murieron centenares de chinos.

Tiene tales caracteres el citado castigo, que a la hora en que se envía esta información no ha terminado todavía y la ciudad está siendo evacuada precipitadamente por la población civil, en medio de las explosiones de las bombas niponas.

Durante la mañana de hoy, más de sesenta mil chinos han abandonado ya la ciudad, retirándose a algunas zonas que por su alejamiento del casco de la población están a salvo de las bombas japonesas.

Las embajadas extranjeras han sido asaltadas por miles y miles de refugiados chinos.

#### Ni los suyos están contentos

#### Lo que dicen los periódicos de Madrid

MADRID, 10.—El diario rojo "ABC" reconoce la gravedad de la situación del Gobierno de Valencia y la demoralización de las milicias, al decir en su editorial de hoy que las democracias extranjeras no saben reaccionar ante el gran peligro que corren sus camaradas de España.

"Ahora", anuncia el propósito del comité soviético de Valencia, de hacer una limpieza de elementos incontrolables en toda la zona marxista.

#### LOS EFECTOS DEL NO INTERVENCIONISMO

### En el mes de Septiembre quedará totalmente aclarado el horizonte internacional

#### LOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS

LONDRES, 10.—El ministro de la Guerra británico ha hecho manifestaciones a los representantes de la prensa sobre el plan que se propone desarrollar para dar mayor incremento y robustez al alistamiento de voluntarios para el Ejército inglés, pues ya se sabe que el servicio militar en Inglaterra no es obligatorio.

El ministro ha declarado que se darán grandes facilidades a los soldados para ascender en la carrera, mediante una buena hoja de servicios y con arreglo al tiempo que lleven sirviendo, pudiéndose ascender hasta el grado de oficial, legados al cual pasarán a las academias, donde se les darán los conocimientos precisos para seguir la carrera.

También tiene el propósito el ministro inglés de que en los cuarteles no reciban los soldados solamente la instrucción militar, sino que también se los instruirá en oficios prácticos, con objeto de que al terminar el tiempo de su voluntariado, los que no deseen continuar en el Ejército puedan volver a la vida civil con conocimientos suficientes para ganarse el sustento.

#### LA NAVEGACION DE LOS BUQUES INGLESES POR EL MEDITERRANEO

LONDRES, 10.—Comunican de Gibraltar que el buque cisterna "Britis Corporation" ha salido hoy, al mediodía, del puerto de Argel, sin ser escoltado por ningún buque de guerra británico.

Se sabe que el Almirantazgo inglés ha ordenado a todos los barcos británicos que se encuentran en el Mediterráneo o hacen escala en este mar, que estén en constante comunicación, por medio de la telegrafía, con las unidades de la escuadra inglesa.

#### UN ILUSTRE ESCRITOR FRANCÉS COMENTA DIAFANAMENTE LA SITUACION INTERNACIONAL

PARIS, 10.—De un artículo de Pierre Dominique en "La République":

"Inglaterra no ha querido que mañana, si los nacionalistas resistan vendedores, puedan reprochar a Inglaterra el haber sido su enemigo. Inglaterra necesita de España. Sin la amistad de España, Gibraltar no subsiste. Gibraltar no es más que una pequeña roca que si cualquiera puede servir de aeródromo."

Estas reflexiones me llevan a decir—aunque disguste a los comunistas a quienes Moscú transmite cada día la consigna—que Francia obra muy bien al no intervenir, al defender la política de no intervención, y que obrará inspiradamente si continúa no ya siguiendo la política de Inglaterra—como se dice comúnmente—sino realizando una política paralela a la política inglesa.

Si nuestro interés exige que la España de mañana—se llame como se llame—sea nuestra amiga, el interés de España es el de no ser hostil a Francia."

Como se desprende de los textos transcritos, el aislamiento de Rusia, un espíritu conciliatorio en Europa Occidental y la constatación de que Inglaterra y Francia sienten el imperativo de prevenir las derivaciones de una victoria nacional, son los hechos destacados del día.

#### HAY DESEOS EN FRANCIA DE APROXIMARSE A ITALIA E INGLATERRA

PARIS, 10.—La Prensa de esta capital, continúa ocupándose con gran interés en las negociaciones diplomáticas encaminadas a conseguir el mejoramiento de relaciones entre Italia e Inglaterra, con vistas a un acuerdo europeo.

Los periódicos consideran de gran importancia estas negociaciones, por cuanto existe la posibilidad de conseguir la concordia entre los países occidentales y esta posibilidad se verá reforzada si la Sociedad de las Naciones al reunirse próximamente rechazara la presencia en la misma del representante del Negus, pues de este modo quedaría perfectamente reconocido el Imperio italiano.

El diario "L'Information" considera la urgente necesidad en que se ve París, de mejorar sus relaciones con Londres, pues con esto se regulará la posición de Francia, que de otro modo quedaría aislada, cosa que podría resultar pelgrosa.

Agrega dicho periódico, que al mismo tiempo es muy necesario también el mejoramiento de relaciones con Roma, aunque para ello habrá de realizarse primero el acercamiento con Inglaterra y después reconocer a Italia, lo que por derecho le corresponde y que es la conquista de Etiopía.

El conseguir este mejoramiento, termina diciendo el periódico, es para Francia de vital importancia, pues es el único medio con que cuenta para salir del atolladero en que se ha metido con el funesto pacto franco-soviético y que no ha servido más

que para disminuir su prestigio en el Extranjero.

#### MANEJOS CRIMINALES QUE NO LOGRARAN NADA

LONDRES, 10.—Se observa en los medios laboristas la intención de aprovechar los incidentes del Mediterráneo para producir una nueva campaña contra los nacionales españoles, pese a las noticias del Almirantazgo, que confirman plenamente que los aparatos piratas eran pertenecientes al Comité de Valencia.

Los laboristas procuran demostrar que FRANCO no atiende las indicaciones inglesas, mientras la mayor parte de la prensa londinense señala discretamente que el hecho de haber sido atacado un barco italiano demuestra concluyentemente que los aviones atacantes eran bolcheviques.

En los medios del Foreign Office reina tranquilidad, no dándose importancia a los incidentes ni a la campaña laborista.

Actualmente, toda la política gira alrededor de las negociaciones anglo-italianas, en el curso de las cuales será decidido el reconocimiento de la beligerancia al Gobierno de FRANCO.

Se cree que los esfuerzos rusos por dificultar el entendimiento angloitaliano serán estériles, confiándose que para septiembre, después de celebrada la sesión de la Sociedad de Naciones, la situación internacional se aclarará definitivamente.

#### ESCOLTA POR MAR Y AIRE

MARSELLA, 10.—El gobierno francés ha dado orden terminante de que todos los buques mercantes del país, cuando hayan de efectuar la travesía del Mediterráneo, sean escoltados por buques de guerra y aviones.

Esta decisión es para evitar nuevas agresiones por parte de aviones "desconocidos", como ha ocurrido frente a Argel.

#### NOTA OFICIOSA

#### A los poseedores de Salvoconductos

SALAMANCA, 10.—Se pone en conocimiento de las personas que poseen salvoconductos para atravesar fronteras, que los documentos de esta clase que no estén expedidos por este Cuartel General, dejarán de ser válidos a partir del día 31 del actual.

En igual fecha caducarán los salvoconductos de libre circulación por todo el territorio nacional liberado, que no hayan sido expedidos por este Cuartel General, por los Cuarteles Generales de los Ejércitos del Norte, Centro y Sur, por el General Jefe de la Secretaría de Guerra o por el Gobernador general del Estado.

#### Graves sucesos en Barbastro

#### Sangrientas luchas entre anarquistas y comunistas

SALAMANCA, 16.—Con ocasión de celebrarse un mitin de afirmación frentepopulista en Barbastro, se han producido graves incidentes.

Cuando el mitin estaba en su apogeo, varios grupos de elementos socialistas y comunistas pidieron la disolución inmediata del Consejo de Aragón que, como se sabe, está constituido por la C. N. T. y la F. A. I.

Esta intervención de los social-comunistas en contra de los anarquistas produjo varios altercados y discusiones, que llevaron a la calle a todos los asistentes al mitin, los cuales tomaron posiciones en diversas zonas de la población, entablándose entre sí verdaderas batallas, en las que se hizo uso de toda clase de armas, sin faltar gran cantidad de ametralladoras.

Como consecuencia de estos sucesos, han resultado gran número de muertos y heridos de ambos bandos.

De Barcelona han salido gran número de camiones con fuerzas de orden público, que tratarán de normalizar la situación en Barbastro.

#### SOLO POR PRECAUCION

### SEÑALES DE ALARMA

Se pone en conocimiento del vecindario de esta población que se han colocado varias sirenas para dar los avisos de alarma y que en lo sucesivo tendrán el siguiente significado:

#### DURANTE EL DIA

SEÑAL DE ALARMA.—Primero, toque de arrebato con las campanas de la Catedral; segundo, toques intermitentes con las sirenas.

FIN DE LA ALARMA.—Cinco campanadas de la Catedral; segundo, toques continuados con las sirenas.

#### DURANTE LA NOCHE

Además de las señales anteriormente indicadas con las campanas de la Catedral se cortará la corriente eléctrica durante el tiempo que dure la alarma. No se darán las señales con sirenas.

Se ruega una vez más al vecindario, en evitación de desgracias inútiles, que inmediatamente que oiga las señales de alarma se sitúe en refugios u otros lugares que se le hayan recomendado como seguros.

Deben, sobre todo, evitarse aglomeraciones en las calles y suspenderse la circulación. — EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE DEFENSA ANTIAEREA.

#### POLEMICA PERIODISTICA

### El Consejo de Aragón parece ya intolerable

ZARAGOZA, 10.—El diario "Adelante", órgano de la U. G. T., comentando la labor del Consejo de Aragón, afirma que existe una verdad que hay que decir por muy dolorosa que sea y es que muchos pueblos se han pasado en masa al enemigo, no por ser fascistas, sino por no poder soportar el régimen del Consejo de Aragón.

El periódico "Nuevo Aragón", califica en su editorial de hoy de asqueroso y repugnante el anterior artículo de "Adelante", añadiendo poseer pruebas suficientes para confundir a cualquiera de esos partidos políticos, que emplean la calumnia como método de lucha, ya que cuantos dependen del Consejo de Aragón, constituyen el sector más puro de la retaguardia.

#### NOTICIARIO

### DEL EXTRANJERO

#### EL COMUNISMO EN FRANCIA

PARIS, 10.—La agitación social continúa en Francia.

Los dirigentes obreros comunistas de París han iniciado una labor en torpedeadora de las medidas del Gobierno.

El propietario de una industria

#### Un Consúl y un periódico

Los belgas tienen por segura la victoria de FRANCO

BRUSELAS, 10.—Todos los periódicos publican unas interesantes declaraciones del Consúl general belga en Barcelona, según el cual, la victoria de las tropas que acudida al GENERALISIMO FRANCO no puede hacerse esperar, no solo por su superioridad manifiesta, sino por la enorme demoralización que existe en la zona roja.

"La Nación Belga" publica un interesante editorial a este respecto, diciendo que en otro caso, el bolchevismo seguiría siendo una amenaza para la Europa occidental y llegaría a producir un desastre mundial. Termina el periódico haciendo votos por el triunfo de FRANCO, que, dice, ya es completamente seguro.

#### En el frente de Madrid

#### Es rechazado un ataque enemigo contra el barrio de Usera

FRENTE DE MADRID, 10.—Nada apreciable que señalar en los frentes madrileños, durante la noche de ayer y la mañana de hoy.

Únicamente, en el barrio de Usera, ha sido detenido un intento de reacción enemiga.

Las unidades nacionales respondieron con vigor al ataque rojo, conteniendo primero y rechazándolo magníficamente después.

Gran número de bajas costó al enemigo este intento de reacción, que como todos los que con anterioridad han intentado, terminó con el mayor de los fracasos, dejándose abandonados aparte de los muertos y heridos, gran cantidad de material bélico de diversas clases.

Nuestros cañones batieron a última hora las líneas rojo-rusas, castigándolas con gran dureza.

Pero el enemigo temible, que no se podrá vencer en varios días, es el calor, que con temperaturas verdaderamente extraordinarias imposibilitan la acción de toda operación bélica.

ha presentado denuncia contra un consejero municipal comunista, que amenaza continuamente a los obreros en los trabajos de la Exposición, provocando los naturales incidentes.

#### MANIOMBAS AEREAS EN INGLATERRA

LONDRES, 10.—De los cincuenta ataques aéreos efectuados en las maniobras militares, los supuestos enemigos sólo han conseguido ocho veces romper la línea de defensas antiaéreas y penetrar en la ciudad.

Ayer se simuló otro ataque en gran escala, presenciándolo el ministro del Aire, que siguió con gran atención las maniobras, volando de un campo de aviación a otro, para observar el comportamiento de las fuerzas.

Las maniobras fueron presenciadas desde azoteas por gran parte de la población, lo cual prueba el gran interés con que se siguen estas demostraciones.

#### UN MINISTRO FRANCÉS EN RUSIA

MOSCU, 10.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Sanidad francés, que se propone visitar diversas instalaciones sanitarias de la U. R. S. S.

#### EL AUMENTO DE LAS TARIFAS URBANAS PRODUCE SERIAS PROTESTAS

PARIS, 10.—Hoy han comenzado a regir los nuevos precios en las tarifas de transportes urbanos.

En uno de los barrios extremos de la capital, el público, como protesta contra ese aumento de los precios, interceptó la carretera, deteniendo allí 800 coches, hasta que llegaron las fuerzas de la policía encargada de restablecer el orden.

#### JUDIO Y COMUNISTA

JERUSALEN, 10.—La policía ha detenido a un judío que, con tres mujeres de su raza, entró ilegalmente en Palestina, siendo portador de material de propaganda comunista.

#### LA PROXIMA BOTADURA DEL "LITTORIO"

ROMA, 10.—El día 22 de Agosto, en presencia del Director del Fascio y de todos los Secretarios Generales con sus estandartes, será botado el acorazado de 35.000 toneladas "Littorio", de igual clase que el "Vittorio Veneto", recientemente lanzado al agua.

El "Littorio" mide 250 metros de longitud, está dotado de nueve cañones de 3,81, numerosas piezas de 102 y 90 milímetros y anti-aéreas.

Con esta nueva unidad, la escuadra italiana consta de 6 acorazados, 19 cruceros, 15 exploradores, 39 contratorpederos y 98 submarinos, aparte de otros buques auxiliares.

#### EN MADRID

Por SANCHEZ VAZQUEZ



—¿Te gustan los hombres largos?  
—¡Ni Miaja!

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.